

Poljana na Koroškem: Po 73. letih

Pri spomeniku »Svobodi in miru« na Poljani pri Prevaljah, kjer so leta 1945 potekali še zadnji boji v 2. svetovni vojni na naših tleh, je vsako leto okrog 15. maja tradicionalna slovesnost. Letos je ta bila v soboto, 12. maja, s pričetkom ob 11. uri.

Slavnostni govornik na slovesnosti na Poljani je bil dr. Matjaž Kmecl, eden od podpredsednikov Zveze združenj borcev za vrednote narodnoosvobodilnega boja Slovenije, ki je z besedilom Ivana Cankarja »...Sodbo si bo narod pisal sam...« opomnil na še vedno aktualnost tega tudi še sto let po smrti našega največjega dramatika. Poleg tega je dal v razmislek vsem prisotnim še besede o poštenju, vdanosti, hlapčevstvu, nekdanj in tudi danes.

Da se dobro spominjajo izročila tragičnih dogodkov ob zaključku 2. svetovne vojne morije (ko ob poraženi nemški vojski niso želeli položiti orožja četniki, ustaši in domobranci) so dokazali tudi številni pohodniki, ki so to dopoldne prihajali iz različnih smeri k spomeniku na Poljani, kjer so gardisti Slovenske vojske položili venec v imenu predsednika Republike Slovenije Boruta Pahorja.

Na prizorišče prireditve so v povorki prispeli tudi praporščaki veteranskih organizacij. V priložnostnem kulturnem programu so nastopili Moški pevski zbor Foltej Hartman (zbor koroških Slovencev prav iz Pliberka na avstrijskem Koroškem), mladi recitatorji in Pihalni orkester iz Prevalj.

Uradnemu delu prireditve je sledil še neuradni del s kulturnim programom, kjer so sodelovali mladi recitatorji z recitacijami iz del Ivana Cankarja, pevski zbor Markovič Kristl Mato iz Črne na Koroškem ter Pihalni orkester Prevalje. Za tem je sledilo družabno srečanje.

Omenili smo povorko praporščakov veteranskih organizacij, a je med njimi bilo tudi nekaj praporov Zveze slovenskih častnikov in posebej lahko ob tem izpostavimo edino praporščakinjo med vsemi: to je bila Marjana Štern, ki je ponosno v povorki nosila prapor Združenja vojaških gornikov Slovenije.

Besedilo in fotografije: Filip Matko Ficko

Priložene fotografije:

1047: 73 let po letu 1945 na Poljani pri Prevaljah

1013: Praporščaki, razvrščeni za spomenikom »Svobodi in miru«

1060: Praporščakinja Marjana Štern